

# ВЕСТИ С КОМБИНАТА „СЛАНЦЫ“ ДВА ЗАДАНИЯ В СМЕНУ

С большим подъемом трудятся в эти дни операторы плавки серы цеха сероочистки Алексей Степанов, Владимир Федотов, Николай Солонкин, Евгений Бояршинов. Вместе с другими химиками они стремятся с честью выполнить социалистические обязательства, взятые в честь 50-летия Великого Октября.

Как правило, эти товарищи из месяца в месяц перевыполняют план. На днях Владимир Федотов и Павел Львов совершили настоящий трудовой подвиг. За смену они сделали пять плавок, выполнив производственное задание на 200 процентов. Отлично в этот день работали аппаратчицы Ольга Антонова, Надежда Дерова, Зоя Баранова, Анна Васильева.

## ПОМОГАЮТ СОВХОЗУ «РОДИНА»

Рано утром от проходной технологических цехов комбината «Сланцы» отправляются автомашины. Они везут химиков в совхоз «Родина».

Хорошо потрудились на уборке сена бригада из 18 человек. За восемь часов химики сгребли сено с 9 гектаров и сложили его в копны.

Стояла жаркая погода, но люди работали, что называется, на совесть. Отлично трудились аппаратчицы Зоя Баранова, Надежда Дерова, Анна Васильева, лаборантка Клавдия Корнева.

На дальнем покосе Дубоем занимались уборкой сена 12 рабочих комбината. Они уложили в стога 118 тонн высококачественного сена. Закончив там работу, они переехали в Тихвинку, где будут продолжать заготовку сена.

## ЗАВЕРШАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

К столу подходит сменный мастер Клавдия Смирнова.

— Вы ведете подписку на газеты и журналы на 1968 год? — обращается она к старшей аппаратчице Надежде Мерницкой.

— Да, — отвечает та. — А что вы желаете выписать?

Смирнова выписывает газеты «Правда», «Знамя труда», журнал «Политическое самообразование», серию брошюр, издаваемых обществом «Знание» и другие, всего на 30 рублей.

Активное участие в подписке на газеты и журналы приняли и другие рабочие. Операторы плавки серы В. Грузнов, Н. Калинин, начальник смены А. Баранов, аппаратчицы Т. Ермолаева, О. Гулынцева выписали по несколько газет и журналов.

В ближайшие дни подписка будет завершена. Все рабочие и инженерно-технические работники цеха сероочистки в будущем году будут иметь достаточное количество газет и журналов. Заслуга в этом принадлежит общественному распространителю печати Н. М. Мерницкой.

П. ВАСИЛЬЕВ.

# Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 157 (4420)

Четверг, 10 августа 1967 года

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 24-й  
Цена 2 коп.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С УСПЕХОМ!

Телеграмма правительственная, Сланцы, трест «Ленинградсланец»

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал присуждены переходящее Красное знамя Министерства и ЦК профсоюза с первой денежной премией в сумме 750 рублей горнопроходческой бригаде В. М. Кузнецова шахты № 3 треста «Ленинградсланец» и

третья денежная премия шахте № 3 в сумме 3.900 рублей.

Коллегия Министерства, президиум ЦК профсоюза поздравляют коллектив шахты № 3, добившийся первенства в соцсоревновании, желают дальнейших успехов в работе.

Бригадир горнопроходческой бригады  
участка № 2 шахты № 3 В. М. Кузнецову,  
начальнику участка В. И. Елфимову,  
председателю участкового комитета профсоюза С. Н. Дудчику

Поздравляем коллектив руководимой вами горнопроходческой бригады и вас с присуждением переходящего Красного знамени Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюза и денежной премии в сумме 750 рублей по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал 1967 года.

Желаем коллективу бригады дальнейших трудовых успехов в юбилейном году по достойной встрече 50-летия Советской власти.

Администрация, партком треста «Ленинградсланец», горком профсоюза работников угольной промышленности.

## НА СОВХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Наступила ответственная пора уборки урожая. Хлеба нынче выращены неплохие. По предварительным данным, на круг предполагаем собрать не менее 13 центнеров зерновых с каждого гектара. Всего по совхозу предстоит убрать 520 гектаров яровых, 380 — озимых и 80 — многолетних трав. По установленным графиком срокам все хлеба должны убрать не позднее 30 августа.

Хлебоуборочной кампании предшествовала тщательная подготовка. Прежде всего укомплектованы два механизированных отряда, которые обеспечены комбайнами, полным набором других механизмов и транспортными средствами. Один отряд возглавляет Р. В. Петрова, другой — практикантка Ленинградского сельскохозяйственного института Татьяна Стрельцова. Эти товарищи ответственны за всю организацию труда в механизированных отрядах.

Все комбайны несколько дней назад присту-

пили к жатве и обмолоту хлебов. Убраны и обмолочены первые десятки гектаров ячменя и озимой ржи. Комбайнер Василий Иванович Агафонов сразу же взял высокие темпы. Его примеру последовали Глеб Николаевич Трутс, Константин Иванович Иванов, Анна Ивановна Веселова и другие командиры хлебоуборочных экипажей.

Перед выходом комбайнов в поле мы провели собрание, на котором довели конкретные задания не только до отрядов, но и до каждого комбайнера. Комбайнеры приняли обязательство — убрать в среднем по 155—160 гектаров колосовых. Здесь же разработали и довели до отделений и бригад мероприятия по материальному поощрению людей, занятых на уборке хлебов. За перевыполнение заданий предусматривается дополнительная оплата. Кроме того, по условиям соревнования комбайнеры и механизированные отряды, занявшие первые

и вторые места, премируются деньгами от 5 до 8 рублей.

В прошлом году у нас плохо обстояло со складскими помещениями, что приводило к порче зерна. Нынче мы имеем новый центральный типовой склад. Он полностью готов к приему зерна.

Зерноочистительные машины и сушилки — тоже в полном порядке. Некоторые из них совершенно новые. Однако плохо, что у нас затянулось строительство механизированного тока, до сих пор не можем установить на нем барабанные сушилки. Задержка возникает из-за несвоевременной доставки материалов из Сланцев, особенно цемента. Однако при всех этих трудностях к 15 августа ток со всей системой сушильных и зерноочистительных машин вступит в строй. Тогда обработка зерна пойдет значительно быстрее и при лучшем качестве.

За последние дни погода ухудшилась, пошли дожди. Это не только затруднит уборку, но и

главным образом сушку и подработку зерна. Чтобы не допустить брака, бригаду, занятую на сушке семян, укомплектовали опытными работниками. Весь процесс сушки и очистки семян будет проходить под наблюдением управляющей отделением В. Петровой.

К сказанному добавлю, что труженики полей полны решимости провести уборку хлебов в сжатые сроки и без потерь. Уже сейчас, кроме комбайнеров, пример в труде показывают шофер Василий Смирнов и помощник комбайнера Анатолий Морозов. Они быстро отвозят зерно, тем самым создают для комбайнеров условия для высокой выработки.

Если в прошлом году между косовицей и уборкой соломы наблюдался некоторый разрыв, то нынче постараемся его не допустить. Уборку соломы и ее стогование будем вести вслед за комбайнированием.

А. БЕЛОВ,  
главный агроном  
совхоза «Старопольский».

## МЕХАНИЗАТОРЫ ПОСТАРАЛИСЬ

Закончив кладку дома № 3 в 23-м квартале, строители перешли на другой объект. Предстояло очистить территорию около дома от мусора, разровнять ее, с тем, чтобы рабочие могли приступить

к укладке инженерных сетей. Привести в порядок строительную площадку поручили машинисту экскаватора Алексею Ивановичу Семенову и бульдозеристу Василию Владимировичу Крылову из УМ-216.

— От души постарались механизаторы, — говорит начальник первого участка СУ-7 Иван Дмитриевич Пупков, — сменные задания ежедневно перевыполняли на 20—30 процентов.

## По родной стране



Псковская область. В колхозе имени XXII съезда КПСС льном занято 400 гектаров. Механизаторы этой артели первыми в Дедовичском районе вывели теребилки на поля (на снимке).

Фото В. Филиппова.

Фотохроника ТАСС



Под Новосибирском начались традиционные лагерные сборы призывников, организованные Дзержинским райкомом комсомола совместно с райвоенкоматом. Цель сборов — подготовка юношей к службе в рядах Советской Армии.

Дзержинский райком комсомола, которому два месяца назад было вручено переходящее Красное знамя Военного совета Сибирского военного округа за отличную постановку военно-патриотического воспитания молодежи, проводит подобные сборы два раза в год.

Молодые парни, которые в этом году пойдут в армию, разместились в палаточном городке на берегу реки Иня.

Жизнь в военно-спортивном лагере во многом напоминает армейскую: строевые занятия, тактическая учеба, ориентировка на местности, стрельба из всех видов оружия, соревнования по многим видам спорта. И, конечно, строгая дисциплина.

За несколько дней все призывники сдали нормы комплекса «Готов к защите Родины».

В лагере регулярно проводятся беседы о боевых традициях Советской Армии, встречи с участниками Великой Отечественной войны.

НА СНИМКЕ: первое знакомство с оружием.

Фотохроника ТАСС



## ПОЛВЕКА НАЗАД

9 АВГУСТА (27 ИЮЛЯ). На втором заседании VI съезда РСДРП(б) был заслушан доклад о политической деятельности ЦК, а также приветствия от 23 революционных полков XII армии Северного флота.

На третьем (дневном) заседании съезд обсудил вопрос о явке В. И. Ленина на суд. Съезд единогласно принял резолюцию «О неявке тов. Ленина на суд», в которой выразил решительный протест против травли вождя пролетариата.

10 АВГУСТА (28 ИЮЛЯ). На заседании VI съезда РСДРП(б) заслушивались доклады с мест. Выступили представители Московской организации, Военной организации при ЦК РСДРП(б), Военной организации при МК, Минской организации, Рижского фронта, Кронштадта, Средней Сибири, Урала и др.

Состоялись митинги на заводах и фабриках Петрограда, на которых рабочие приветствовали VI съезд РСДРП(б) и присоединялись к резолюции съезда «О неявке В. И. Ленина на суд».

11 АВГУСТА (29 ИЮЛЯ). В связи с опубликованием постановления Временного правительства о предоставлении министру внутренних дел и военному министру права закрывать съезды и собрания возникла опасность закрытия съезда. На съезде решено немедленно избрать Центральный Комитет в количестве 21 члена ЦК и 10 кандидатов.

Избраны В. И. Ленин, Я. М. Свердлов, Ф. Э. Дзержинский, Ф. А. Сергеев (Артем), С. Г. Шаумян, А. С. Бубнов, А. М. Коллонтай, И. В. Сталин, М. С. Урицкий, Я. А. Берзин и другие.

12 АВГУСТА (30 ИЮЛЯ). По конспиративным соображениям девятое заседание VI съезда РСДРП(б) проходило в Нарвском районе, в помещении районного комитета партии. Были заслушаны доклады о войне и международном положении, а также доклад ЦК о политическом положении.

12 АВГУСТА (31 ИЮЛЯ). На VI съезде РСДРП(б) продолжались прения по докладу о политическом положении.

Съезд заслушал доклад об экономическом положении, а также приветствия от рабочих Трубочного и Путиловского заводов, Центрального совета фабрично-заводских комитетов Петрограда.

НАЧАЛО АВГУСТА (КОНЕЦ ИЮЛЯ). В. И. Ленин пишет статью «Уроки революции», в которой дал анализ событий с февраля по июль 1917 года и показал предательство меньшевиков и эсеров, вступивших в сговор с контрреволюционной буржуазией.

## ОТ ФЕВРАЛЯ К ОКТЯБРЮ

14 (1) АВГУСТА. Состоялось заседание военной секции VI съезда РСДРП(б). Разбирался вопрос о работе партии в армии. Секция решила по-прежнему координировать всю работу большевистских организаций в армии, устраивать фронтовые конференции и съезды, доставлять литературу и газеты, наладить связь фронтовых партийных организаций с ближайшими тыловыми.

Состоялось заседание Петроградского совета профсоюзов. На основании решения III Всероссийской конференции профсоюзов постановлено переименовать Центральное Бюро профсоюзов в Петроградский Совет профсоюзов. Совет приветствовал VI съезд РСДРП(б).

(ЛенТАСС)



Петроград. 1917-й год. Отряд революционных солдат.

В плане работы комиссии на третий квартал были предусмотрены вопросы: осуществление контроля за выполнением мероприятий по благоустройству, выполнением социалистических обязательств, наказов избирателей.

Судя по последним проверкам жилищно-коммунальных отделов города, видно, что основные мероприятия по благоустройству выполняются.

подсыпаны обочины, отремонтированы тротуары.

Установлено 60 стандартных дорожных знаков, 650 погонных метров дорожного и газонного бордюра, оборудованы две автобусные остановки, ведется ремонт и покраска мостов, знаков, заборов.

На восьми детских площадках установлено дополнительное оборудование.

Отрадное, построен павильон для пассажиров в деревне Овсище.

Однако наряду с положительным есть и недостатки. Та же жилищная контора треста № 31 до сих пор не оборудовала спортивные площадки у общежитий, не озеленила территорию.

Не выполнены отдельные мероприятия и дорожным управлением.

В плане практических меро-

## ПОД КОНТРОЛЕМ ДЕПУТАТОВ

О РАБОТЕ ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ  
ПО ДОРОЖНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ И БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Так, ЖКО цементного завода покрасил и отремонтировал фасады одиннадцати домов и двух детских садов, сделал новую дорогу на участке между улицами Ломоносова и 1 Мая. Стоимость ее составила более 10 тысяч рублей. Заасфальтирована дорога от улицы 1 Мая до цементного завода.

На капитальный ремонт и благоустройство цементный завод запланировал израсходовать 60,9 тысячи рублей, а израсходовал 82,5 тысячи.

ЖКО треста «Ленинградсланец» отремонтировал и покрасил 26 зданий. Произвел ямочный ремонт дорог на площади 10 тысяч погонных метров и восемь тысяч метров заасфальтировал. На значительной площади очищены придорожные канавы,

Многое было сделано по озеленению города. Осенью эта работа будет продолжена. Активное участие в благоустройстве принимают сами жильцы. Ими отработано 20 тысяч человеко-дней.

Жилищная контора треста № 31 отремонтировала и покрасила фасады четырех домов, детских яслей, произвела капитальный ремонт наружного освещения. Установила 28 парковых диванов, оборудовала две детские площадки, завезла 60 кубометров растительного грунта, посадила около полутора тысяч деревьев и декоративных кустов.

Выполнена часть мероприятий по дорожному строительству. В частности, отремонтированы дороги между населенными пунктами Переволок — Втроя, Загрявье —

приятый второй сессии одиннадцатого созыва по наказам избирателей включены работы по дорожному строительству и благоустройству в совхозах. Ответственные за них директора хозяйств. Однако работы там ведутся медленно. А комиссия слабо контролировала их. Не явилась она инициатором соревнования между сельскими населенными пунктами. Не нашли отражения в ее работе и другие вопросы.

Предстоит еще многое сделать. И чем активнее будут члены комиссии, тем строже будет их контроль.

**А. КОЗЛОВ,**  
председатель постоянной комиссии горсовета по дорожному строительству и благоустройству.

## Как вы выполняете свои обязательства?

### ВЕРНЫМ КУРСОМ

Когда я прихожу на участок, то меня Владимир Павлович Моргалль обычно встречает вопросом: — Ну как экскаватор? Когда насос поставите?

Бригада трубоукладчиков, которой он руководит, взяла обязательства в честь 50-летия Великого Октября: достичь экономии средств, сменные задания выполнять на 115 процентов. Трубоукладчики добиваются права называться коллективом имени 50-летия Советской власти.

Вот почему бригадир так беспокоится за судьбу очередной рабочей смены. И если задерживается насос, трубоукладчики не будут сидеть сложа руки — ведрами удалят воду из траншеи, не подойдет во-время экскаватор — возьмутся за лопаты. Владимир Павлович Моргалль и его товарищи по бригаде дорожат каждым часом. Богатый опыт и мастерство, накопленные за годы работы на строительстве, позволяют трубоукладчикам быстро выполнять любое задание. При этом не забывается и качество.

И не только это. Мне часто приходится видеть, как трубоукладчики сгружают доставленные на объект бетонные или керамические трубы, как обращаются с бетоном. Для того, чтобы бережно снять с автомашины каждую трубу, чтобы бетон сгрузить не просто на землю, а на щиты, каждый его кусочек подобрать, пустить в дело, требуется боль-

шее время. В данном случае люди об этом не жалеют, что затрачивают много усилий.

Зато как приятно им сознавать, что на счету бригады уже есть сэкономленные средства. А появились они за счет бережливого, хозяйского отношения к строительным материалам.

Выполняется бригадой и пункт обязательства, которым предусмотрено довести дневную выработку до 115 процентов. В эти дни трубоукладчики работают на укладке ливневого коллектора диаметром 700 мм на территории шахты № 2. За первые три дня уложено 50 погонных метров труб ливневого коллектора. Выработка составила 120 процентов.

Часть людей из бригады трудится на территории сланцеперабатывающего комбината. Здесь прокладываются наружные сети, где также высокая выработка.

Дело тут не в одном оперативном руководстве со стороны бригадира и в его требовательности. Каждый трубоукладчик хорошо знаком с ведением бетонных работ, знает и плотническое дело. Совмещение профессий помогает уплотнить рабочую смену, а значит и поднять производительность труда. Настоящими мастерами хочется назвать Александра Симоменко, Ивана Россоленко, Галину Алексееву, Владимира, Геннадия и Анну Моргалль, Александра Конохова, Лидию Артемову и других. Бригада держит верный курс к выполнению своих обязательств. При хорошем качестве выполненных работ трубоукладчики поднимают выработку до 120 — 130 процентов.

**Л. ЕФРЕМОВА,**  
прораб 4-го участка  
СМУ-124.



**ЛЕНИНГРАД.** Николай Семенович Быков считается одним из лучших машинистов в локомотивном депо Ленинград-пассажирский — Московской Октябрьской железной дороги. Он представлял ленинградскую делегацию на XXII съезде КПСС. Николай Семенович славится вождением сверхскоростных поездов.

Расстояние от Ленинграда до Бологое он проходит меньше чем за три часа.

**НА СНИМКЕ:** машинист первого класса Н. С. Быков (справа) и его помощник А. А. Марин.

Фото С. Григорьяни.

Фотохроника ЛенТАСС

## Советское строительство

**ПОСТОЯННАЯ КОМИССИЯ** по дорожному строительству и благоустройству образована на первой сессии городского Совета. В ее составе 11 человек.

На первом же заседании, состоявшемся в апреле, распределили обязанности, утвердили план работы на второй квартал.

Комиссия участвовала в подготовке плана мероприятий по благоустройству и озеленению города на 1967 год. Она заслушала на своих заседаниях руководителей ЖКО треста «Ленинградсланец», цементного завода, ЖБК треста № 31, Сланцевского управления автодорог по вопросу выполнения намеченных мероприятий. Были вскрыты недостатки, внесены конкретные предложения по их устранению.

Комиссия внесла ряд предложений на рассмотрение исполкома горсовета. В частности, о том, чтобы запретить выпас скота в лесопарковой зоне Больших Лучек, въезд автотранспорта к стадиону «Труд» и водному бассейну на реке Кушелке.

Участвовала в проверке выполнения социалистических обязательств по благоустройству населенных пунктов Старопольского, Поречского и Новосельского сельских Советов, а также при обсуждении этого вопроса на заседании исполкома горсовета.



# ИНДУСТРИЯ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

К 50-ЛЕТИЮ  
СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

## Так было

Сейчас, пожалуй, вряд ли можно встретить юношу или девушку, видевших человека в лаптях и грубой домотканной одежде. Если, конечно, дело не происходило в театре. А ведь в царские времена и даже в первые годы после Октябрьской революции почти все жители деревни довольствовались такой обувью и одеждой.

Судите сами. До революции были частные кустарные мастерские и мелкие фабрики. На каждые семь человек в стране выпускалось в год две пары кожаной обуви и на одного человека — только 9 погонных метров фабричных тканей. К тому же львиная доля этих товаров приходилась на имущие классы — дворян, промышленников, торговцев, чиновников.

Не лучше было положение и с продукцией пищевой промышленности — сахаром, кондитерскими изделиями, консервами и т. д. Сахара, например, в 1917 году было произведено 5,7 килограмма на душу населения.

Но и эти мизерные цифры производства товаров народного потребления в десятки раз сократились в результате интервенции и гражданской войны.

С такого низкого уровня первая страна социализма начала свою борьбу за повышение жизненного уровня народа.



ИВАНОВО. Ткацкий цех камвольного комбината.

## ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ ПАРТИИ

Можно сказать, что вся деятельность партии Ленина направлена на построение такой жизни, которая бы дала возможность развернуть все таящиеся в человеке творческие возможности, которая бы сделала человека духовно богаче и обеспеченнее. Для этого и строится коммунистическое общество.

После окончания гражданской войны перед партией и народом встали многотрудные экономические задачи. Во-первых, необходимо было восстановить разрушенное хозяйство; во-вторых, в короткий исторический срок создать современную тяжелую индустрию — главную материальную основу социализма и обороны страны; в-третьих — насколько позволяют возможности, повысить благосостояние советских людей. Однако в то время эти возможности были очень ограничены, так как основная часть всех ресурсов направлялась на развитие тяжелой промышленности, без которой нельзя было поднять и реконструировать ни легкую индустрию, ни сельское хозяйство, не говоря уже об обороне социалистического Отечества.

И тем не менее партия как в годы восстановления народного хозяйства, так и в годы индустриализации многое сделала для повышения жизненного уровня народа. Вот лишь несколько примеров. По сравнению с 1917 годом выпуск тканей в 1940 году увеличился почти втрое, кожаной обуви — в четыре с лишним раза, трикотажных изделий — почти в 50 раз, сахара — в два с половиной раза, консервов — в 13 раз и т. д. В итоге против 1913 года — лучшего дореволюционного года — продукция легкой промышленности в 1940 году в целом поднялась в пять раз, а пищевой — в четыре с лишним раза.

И еще две цифры. По сравнению с 1917 годом население страны увеличилось примерно в полтора раза, а выпуск товаров народного потребления возрос в 35,3 раза.

Строятся, в частности, текстильные предприятия — гиганты в Душанбе, Барановичах, Балашове, Чите, Шахтах, Чернигове; крупные трикотажные фабрики — в Курске, Смоленске, Великих Луках, Чебоксарах, Дзержинске и в других местах. Новые предприятия сооружаются не только по последнему слову техники, но многие из них рассчитаны на выпуск новой продукции — с применением синтетических волокон.

Говоря о новой продукции текстильщиков, следует, например, упомянуть о «форнизе» — ткани, пропитанной специальным составом. Брюки из такого материала не нужно гладить.

Наряду с резким увеличением выпуска товаров особый упор делается на улучшение их качества и расширение ассортимента. Следует подчеркнуть, что одной из важнейших целей хозяйственной реформы в промышленности является повышение качества продукции.

## ПОТОК ТОВАРОВ РАСТЕТ

После Великой Отечественной войны, когда страна, восстановив все разрушенное, добилась новых замечательных высот в развитии своей тяжелой индустрии, стало возможным форсировать и производство товаров народного потребления. Только за минувшую семилетку было построено 150 новых крупных предприятий легкой промышленности и 600 — пищевой. За эти же годы был создан лучший в мире рыболовный флот. Правда, развитие пищевой промышленности а в известной мере и легкой, сдерживалось слишком медленным ростом сельскохозяйственного производства. Но в минувшем году в результате принятых партией и правительством мер достигнуты значительные успехи и в области сельского хозяйства.

Уже в предюбилейном году лег-

кая промышленность на каждого жителя страны выпустила: свыше 40 погонных метров тканей, почти две пары кожаной обуви, более шести пар чулочно-носочных изделий и 4,3 штуки бельевого и верхнего трикотажа. Кстати сказать, выпуск трикотажа по сравнению с дореволюционным периодом увеличился в несколько сот раз.

Мощное развитие машиностроения, приборостроения и электротехнической промышленности дало возможность в несколько раз повысить производство важнейших товаров культурно-бытового назначения.

По сравнению с 1940 годом в предюбилейном году выпущено больше: радиоприемников — в 36 с лишним раз; телевизоров — в несколько тысяч раз; холодильников — в 630 раз; швейных ма-

шин — в 6 раз; мотоциклов — в 110 раз; велосипедов — в 16 раз. В 1940 году стиральные машины вообще не производились, в минувшем же году их выпущено почти 4 миллиона штук.

Большой скачок сделан и пищевой промышленностью. По сравнению с 1940 годом промышленное производство мяса из государственных ресурсов сырья увеличилось в 3,8 раза; животного масла — почти в 5 раз; растительного масла — в 3,3 раза; консервов — в 6,6 раза; сахара — в 4,5 раза. На каждого человека сахара теперь выпускается 42 килограмма в год.

И еще две цифры. По сравнению с 1917 годом население страны увеличилось примерно в полтора раза, а выпуск товаров народного потребления возрос в 35,3 раза.

## БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕГО КАЧЕСТВА

Наши ученые разработали научно обоснованные нормы потребления продукции легкой промышленности. Согласно этим нормам человеку в год в среднем требуется примерно 3,3 пары обуви, 9 пар чулок и носков, 58 квадратных метров тканей, 8 штук трикотажных изделий. (Подобные нормы разработаны и в отношении питания).

Чтобы обеспечить все население таким максимумом товаров, требуется еще большая работа. И

она с особой силой развернулась в новой пятилетке. Ведь по Директивам XXIII съезда партии за пятилетие предусмотрено увеличить продажу населению тканей, одежды, трикотажа, пищевых продуктов в 1,4 раза.

Еще больше возрастет выпуск товаров длительного пользования. По сравнению с предыдущим пятилетием в новой пятилетке производство холодильников увеличивается, например, с 4,7 милли-

она штук до 18,5 миллиона, телевизоров — с 12 миллионов до 27 миллионов и т. д.

Таких темпов роста производства товаров народного потребления у нас никогда еще не было.

За пятилетие намечено построить 300 новых крупных предприятий легкой промышленности и реконструировать свыше 100 действующих. Такой же размах нового строительства предусмотрен и в пищевой промышленности.



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. На складе Тимашевского сахарного завода.

Не может не радовать советских людей то обстоятельство, что хозяйственные планы новой пятилетки успешно выполняются и перевыполняются, в том числе и в производстве товаров для народа. Перевыполнен был план первого года пятилетки. Еще более успешно начался второй год — юбилейный год Советского государства.

И. АРТЕМОВ.

(ТАСС)

Снимки Фотохроники ТАСС.



МЦЕНСК. Консервный завод. Здесь вырабатывают более 50 видов овощных и фруктовых консервов.



Почти 6 тысяч образцов новых товаров народного потребления внедряются в производство в юбилейном, 1967 году. На снимках (слева направо): сумки-холодильники (выпускаются в Горьковской области), переносный радиоприемник «Меридиан» (Киев), кофейный сервиз (Ереван), стиральные машины (Кишинев, Москва).



Во Владивостоке открылась вторая зональная художественная выставка «Советский Дальний Восток», посвященная 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. В ней принимают участие 207 авторов из Приморского и Хабаровского краев, Амурской, Камчатской, Магаданской, Читинской и Сахалинской областей, Бурятской и Якутской автономных республик, представивших 681 работу — произведения живописи, графики, скульптуры, декоративно-прикладного искусства, театрально-декоративной живописи и монументально-декоративного искусства. Тематика выставки посвящена истории борьбы за Советскую власть, теме современного Дальнего Востока, его природе и людям.

НА СНИМКЕ: в главном зале выставки.

Фотохроника ТАСС



## Большой футбольный день

В минувшее воскресенье был большой футбольный день. На стадионе «Шахтер» местная команда принимала футболистов светогорского «Труда». По сигналу судьи республиканской категории В. Розанова в 17 часов начался увлекательный, полный драматизма матч.

...У ворот горняков подается угловой. Вратарь хозяев поля берет верховой мяч, но тут же отпускает его на... голову соперника. Четкий удар — гол! Это случилось на шестой минуте. Горняки упорно атакуют. Ответный гол кажется неминуемым, но время идет, а счет не открыт. Болельщики уверены, что досадная ошибка вратаря Кузякова не повлияет на исход поединка, но... во втором тайме, на той же 6-й роковой минуте, опять из-за грубой ошибки нашего вратаря, хозяева начинают игру с центра поля. Счет 2:0.

Весь второй тайм гости обороняются. Достаточно сказать, что у ворот «Труда» было подано 12 угловых. Дважды штанга выручала гостей. Но счет до конца матча так и не изменился.

Досадное поражение. Тем более, что команда «Шахтер» имела полную возможность победить с крупным счетом. Только самоотверженность гостей, цепкая защита, умение в трудную минуту подержать мяч, откровенно вы-

бить его на аут, помогли «Труду» удержать победный счет.

Более грамотно сыграли юноши. Зная, что поле сырое и мяч скользкий, они не пытались проникнуть в штрафную, а били прицельно по воротам соперника издалека. И это принесло им заслуженный успех. Они победили своих сверстников со счетом 2:0.

Голы забили: на 23-й минуте — Валерий Троценков и на 75-й — с двадцати метров, ловко перекинув мяч через вратаря, капитан команды Геннадий Касатов. Правда, и наши ворота однажды выручила... лужа. Красиво обыграв защитника и вратаря, нападающий гостей пробил в пустые ворота, но мяч, ударившись в лужу около ворот, остановился, и Владимир Смирнов выбил мяч из левого положения. Итак, победа.

\* \* \*

В Приозерске без игры «Труд» (Сланцы) завоевал еще два очка. «Гранит» (Приозерск) своевременно не выставил команду и согласно положению ему зачтено поражение. Юноши также завоевали два очка, хотя и свели матч вничью со счетом 2:2. В команде хозяев поля играли подставные лица, и им зачтено поражение.

В. ДУДИН.

## О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ПО БОРЬБЕ С ЛЕСНЫМИ ПОЖАРАМИ

Решение исполнительных комитетов Ленинградского областного и Ленинградского городского Советов депутатов трудящихся

В связи с установившейся сухой и жаркой погодой от неосторожного обращения с огнем участилось возникновение пожаров в лесных массивах и в населенных пунктах.

В целях предотвращения пожаров исполнительные комитеты Ленинградского областного и Ленинградского городского Советов депутатов трудящихся решают:

1. Запретить повсеместно всем гражданам и организациям разжигание костров, работу с открытым огнем впредь до особого распоряжения.

2. Обязать Управление лесного хозяйства, Трест лесопарковой зоны Ленгорисполкома, квартирно-эксплуатационное управление Ленинградского военного округа, Управление охраны общественного порядка Леноблгорисполкомов, райгорисполкомы принять все не-

обходимые меры по предотвращению пожаров и их ликвидации и привлечению виновных к строгой ответственности, а злостных нарушителей — к уголовной ответственности.

3. Обязать начальников производственных управлений сельского хозяйства, директоров совхозов, машинно-мелиоративных станций, объединений и отделений «Сельхозтехника», директоров промышленных предприятий выделять по просьбам лесной и пожарной охраны тракторную, землеройную и другую технику, а также рабочую силу для тушения лесных пожаров.

4. При проверке государственной автомобильной инспекцией путевых листов у водителей автомашин, следующих с группами трудящихся, обращать внимание на наличие ответственного лица за соблюдение правил пожарной безопасности в лесу.

5. Предложить начальнику Управления Октябрьской железной дороги т. Лемешку на всех действующих радиоузлах вокзалов и в поездах обеспечить регулярную передачу обращений к населению, выезжающему за город, о соблюдении правил пожарной безопасности в лесу.

6. Комитетам профсоюзов при массовых выездах трудящихся в лес необходимо выделять ответственных лиц за соблюдение правил пожарной безопасности.

7. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на начальника Управления лесного хозяйства т. Боброва и начальника Управления пожарной охраны Леноблгорисполкомов т. Кончаева.

Г. КОЗЛОВ,  
председатель исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся;

Г. КОЧКИН,  
зам. председателя исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся;

Н. ФИЛИМОНОВ,  
за секретаря исполкома, заместитель председателя исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся;

Н. ХРИСТОФОРОВ,  
секретарь исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся.

Редактор И. Ф. КУЗНЕЦОВ

### КО ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ГРАЖДАНАМ РАЙОНА

Постановлением Совета Министров СССР № 2866 от 30 ноября 1953 года установлена охранная зона вдоль линий электрических передач: для воздушных линий — шириной 30 метров, для кабельных — 1 метр.

Во избежание несчастных случаев с людьми и повреждении линий электрических передач запрещено:

1. Производить земляные работы без письменного разрешения руководства электросети на территории городов Кингисеппа, Сланцы, Ивангорода и поселка Волосово, кроме сельскохозяйственных работ в огородах и садах.

2. Устраивать без письменного разрешения в охранной зоне воздушных линий электропередач скирды и ометы хлеба, соломы, сена, склады удобрений и материалов, загоны для скота, возводить постройки и разводить костры.

Сельскохозяйственные работы можно производить машинами высотой не более трех метров.

Администрация Кингисеппских электрических сетей.

### 123-му АВТОХОЗЯЙСТВУ

в связи с пополнением автопарка требуются шоферы, тонари, автослесари, электрик-высоковольтник.

### СЛАНЦЕВСКОЙ МАШИНО-МЕЛИОРАТИВНОЙ СТАНЦИИ ТРЕБУЮТСЯ

РАБОЧИЕ ПО ДРЕНАЖУ И КРЕПЛЕНИЮ. Принимаются пенсионеры и домохозяйки.

Оплата труда сдельная.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Заводская, дом № 1.



ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 11 АВГУСТА

11.00 — Теленовости. 11.15 — Для малышей: «Кот-книгоноша». 11.45 — Славянские танцы Дворжака. 12.25 — Для школьников: «О счастье поют ручьи». Телефильм. 12.45 — 13.15 — Для школьников: «Телеагентство «Пионерия». 16.55 — Программа передач. 17.00 — Неделя Таджикской ССР в Москве: национальный праздник. 18.00 — Теленовости. 18.20 — Р. Кутуй — «Санта-Лючия». Теленовелла. 19.00 — Первенство СССР по футболу: «Торпедо» (Москва) — «Спартак» (Москва). 20.45 — «Эстафета новостей». 21.45 — Эстрадный концерт. 22.15 — 22.45 — «20 дней в Осака». Телефильм.

СУББОТА, 12 АВГУСТА  
12.25 — Программа передач. 12.30 — Для школьников: «На приз «Кожаный мяч». 14.00 — Не-

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ

требуется электрогазосварщик 4—5-го разрядов.

## СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

деля Таджикской ССР в Москве: промышленность республики. 14.30 — Для малышей: «Мы учимся плавать». 15.00 — «Лучшие люди года». 15.50 — Киножурнал «Наука и техника». 16.00 — Выступление вьетнамских кинофотографистов. 16.50 — Теленовости. 17.00 — «Революционный марш науки». 17.30 — «Клуб кинопутешественников». 18.30 — «На огонек». 19.30 — И. Шток — «Признание в невесте». Спектакль театра имени Моссовета. 22.15 — «ЭКСПО-67». 22.30 — 23.00 — «На сельской горе».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 11 АВГУСТА  
18.20 — Р. Кутуй — «Санта-

Лючия». Теленовелла (из Ленинграда). 20.45 — Вечерняя программа. 20.50 — «Здравствуй, светлый мир». Документальный фильм. 21.00 — «Актуальная камера». 21.25 — 22.50 — Латышский художественный фильм «До осени далеко».

СУББОТА, 12 АВГУСТА

19.20 — Вечерняя программа. 19.25 — «Спортивный праздник» (трансляция с Певческого поля). 20.45 — «Актуальная камера». 21.05 — Художественный фильм ГДР «Чертовое колесо». 22.30 — «На сельской горе». Румынские народные песни и пляски (из Бухареста). 23.05 — 23.35 — «Леонид Енгибаров, знакомьтесь!».



ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 11 августа — художественный кинофильм «Белая кровь». Начало в 17, 19, 21 час. 12 августа — художественный кинофильм «Свет далекой звезды» (две серии в один сеанс). Начало в 18 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 10 августа — широкоэкранный художественный кинофильм «Снова живой», II серия. Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 10 августа — новый художественный кинофильм «Просто девочка...». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 11 августа — новый художественный фильм «Белый процесс». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 10 августа — новый цветной приключенческий фильм «Фантомас разбуживался». Начало в 18 и 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 10 августа — художественный кинофильм «Когда песня не кончается». Начало в 17, 19, 21 час.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности — 23-25, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Газета выходит пять раз в неделю.